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Referat af ordinær Generalforsamling 
lørdag den 10. april 2010 kl. 14,15 i klubhuset 

 
Dagsorden: 

1: Valg af dirigent 
2: Bestyrelsens beretning til debat og godkendelse 
3: Revideret årsregnskab til debat og godkendelse 
4: Fastsættelse af kontingent 
5: Valg: 
 Formand, på valg er: 
 Keld Pedersen – modtager genvalg 
 
 3 bestyrelsesmedlemmer, på valg er: 
 Per Munch – modtager genvalg 
 Lone Nielsen – modtager genvalg 
 Michael Olsen – modtager ikke genvalg 
 
 Bestyrelsessuppleant, på valg er: 
 Anne-jette Nielsen – modtager genvalg 
 
 Revisor, på valg er: 
 Jytte Munch – modtager genvalg 
6: Forslag fra medlemmerne 
7: Eventuelt 
 

------------------------- 
 

Formanden bød velkommen til de 36 fremmødte medlemmer og bad forsamlingen rejse sig og med 
et minuts stilhed mindes vore to i 2009 afdøde medlemmer: Birthe Knudsen og Jens Monrad… 
 
Derefter tog man fat på dagsordenen:  
 
Ad punkt 1: Bestyrelsen foreslog Torben Tranberg, som dirigent. Det tilsluttede forsamlingen sig. 
 
Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og at dagsordenen var i 
overensstemmelse med lovene. 
derefter gav han ordet til formanden til beretningen: 
 
Ad punkt 2: Beretningen. 
”Efter at generalforsamlingen den 4. april 2009 med fest og det hele var vel overstået, begyndte vi 
sommerens aktiviteter og det første der skulle ske var at bådene jo skulle sættes i vandet.  På grund 
af forskellige ting på havnen, det være sig en rampe til travellift, som var i sådan en stand, at den 
ikke kunne bruges, og andre ting, besluttede vi , at det var tiden  at vi prøvede at se om det ikke 
kunne lade sig gøre at lave en fælles udsætning. Det resulterede i at vi fik en aftale med en 
vognmand om 2 datoer, hvor vi kunne melde til. Der var hen ved 30 både som meldte sig til 
udsætningerne.  
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Og nu, hvor bådene var kommet i vandet, kunne vi jo begynde at se på hvad vi kunne bruge dem til. 
Onsdag den 29.04 blev der indkaldt til orienteringsmøde angående onsdagssejladserne Der var 13 
både der tilmeldte sig til de kommende dyster på vandet, og resultatet af dem kan deltagerne nok 
selv huske, ellers kan de genfinde dem på hjemmesiden. 
 
Det blev i denne sommer hvor vi igen så optimistsejlere på vandet Det var Kassebølle Friskole, som 
skemalagde sejlads. De lånte nogle optimistjoller af sejlklubben og sejlede en gang om ugen. Vi 
håbede selvfølgelig på at det ville medvirke til at andre unge mennesker fik blod på tanden til at 
sejle, når de så hvordan de unge mennesker hyggede sig med det, men det er åbenbart lidt svært at 
få de unge ud efter skoletid! Der er så mange andre gøremål, som der skal ordnes, men vi har altså 
medlemmer som gerne vil stå til rådighed og hjælpe de unge, hvis og når de skulle føle trang til at 
komme en tur på vandet. Vi ved, at mange gode oplevelser venter dem her, men spørgsmålet er, 
hvordan vi får dem interesseret? Gode ideer efterlyses!     
 
Der blev også til 3 fælles grillaftener ved klubhuset. Her var der stor tilslutning, skønt vejret ikke 
ligefrem var det bedste, så grillaftener er en populær ting, som vi vil fortsætte med. 
 
Der blev også annonceret med 2 fælles ture, en til Bagenkop og en til Thurø, som vi desværre måtte 
aflyse begge to på grund af det blev meget dårlig vejr. Hvilket var en skam. Der var lagt et stort 
arbejde i det, af dem der tilrettelagde disse ture. 
 
Den 19.-20. september hvor der traditionen tro er brugtbådsmarked på Rudkøbing havn, blev vores 
hovedkapsejlads afvikles. Her deltog 17 både, hvilket var det største antal, der har været i flere år. 
Sejladserne blev afholdt i fint vejr og med højt humør ikke mindst under spisningen om aftenen 
efter sejladserne. 
 
Den sidste ting vi havde på programmet, nu hvor dagene blev kortere var vores efterhånden 
traditionsrige åletur, som igen gik til Troense.. Ålene fik vi i år leveret fra Tåsinge forsamlingshus. 
Det var en vellykket tur: Der var ål i stride strømme, og de kom til at svømme i det af 
medlemmerne medbragte øl, vand og snaps. 
 
Efter åleturen var der hjemmearbejder! Klubhuset skulle jo males, og året før havde vi konstateret, 
at vinduerne mod syd og vest ikke havde det så godt. De var simpelthen rådne og utætte. Vi havde 
på forhånd undersøgt, hvad det ville koste at få dem fornyet, og det blev til en udgift på 50.000 kr., 
så vores kasserer så noget bleg ud. Det måtte vi jo gøre noget ved, så vi besluttede at søge nogle 
sponsorer og det lykkedes heldigvis at finde dem. Så med en stor hjælp fra Langeland kommune, 
Nordea, og A.P. Møller på den økonomiske side, samt en hel flok medlemmers arbejdsindsats på 
den anden, lykkedes det at få kassererens farve i kinderne tilbage igen! Der blev fjernet vinduer, der 
blev isat nye, der blev malet og der blev skruet skruer i terrassen så det var en fornøjelse! Så der 
skal herfra lyde en stor tak til sponsorerne samt til de aktive medlemmer, der gav en stor hånd med. 
 
Efter alle bådene var kommet på land, kom tiden, hvor vi skulle til at nyde udsigten fra vores nye 
vinduer inde fra. Der blev startet på vinterundervisningen, og lad mig begynde med 
førstehjælpskursus, her var der 38 deltagere fordelt på 3 hold, så det var en kæmpe succes! 
Desuden har Eigil godt støttet af Jean ført 13 elever til duelighedsprøve, 7 til yachtskipper og 7 til 
SCR-VHF radio. Nu vi er ved det med kursus: Rigtig mange af jer, der er her til stede har fået jeres 
sejlerbeviser her i vores egen klub.  
 Jeg nævner det, fordi det i denne sæson er 20 år siden at Bent Jensen havde det første hold 
dueligheds-elever i sejlklubbens eget regi, og vi har haft hold kørende lige siden! Det synes jeg er 
godt gået af en lille sydfynsk sejlklub. 
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En af vinterens andre sammenkomster var julehygge med gløgg og æbleskiver. Der blev vist film 
og nogle flotte billeder fra Lone og Leifs sommerferie til Norge. I en pause læste Jørn Ole på 
originalsproget Nielsen-Illebølles gribende fortælling om, hvordan man slagter grisen på ægte 
Langelandsk. 
 
I januar kom Bente og Peter igen forbi og fortalte videre om deres spændene rejse i Atlanten Vi var 
nu nået til Panamas nordøst kyst, hvor de gjorde holdt ved nogle små øer med nogle små indianere, 
det blev igen et meget spændene foredrag og nogle meget smukke billeder fra de varme lande, så vi 
glemte helt at snestormen rasede udenfor vore vinduer. 
 
I februar havde vi suppegilde. Hvor der blev serveret Suppe og peberrodskød. 
Erling havde stået i køkkenet det meste af dagen og kokkereret, det kom der den skønneste suppe og 
det møreste kød ud af. Efter at vi havde spist hvad vi kunne, 
 var det tiden til at få rystet maden på plads. Det skete ved tøndeslagning, og i år havde vi både en 
hunkat og en hankat, som skulle jages ud af tønden. Hankatten var den første som forlod tønden, 
medens hunkatten var lidt længere om at forlade sit trygge bo. Men vi fik da kåret både en hankatte 
vinder og en hunkatte vinder. 
Det var i store træk hvad vi har foretaget os siden sidste generalforsamling. 
 
Vi skal også se lidt ud i fremtiden, så jeg kan oplyse at onsdagssejladserne starter med et 
skippermøde onsdag den 28. April. Her bliver der nok taget stilling til eventuelle ændringer om 
baner, start, tidspunkter og des lige. Så mød op og vær med til at udforme retningslinjer til de 
kommende onsdagssejladser. 
Vi vil også afholde to fælles grillaftener ved klubhuset, den 3/6 og den19/8.  
Den 1. juni får vi besøg af en flok tyske lystsejlere. De skal overnatte her i havnen med grillparty 
om aftenen. 
Men ellers vil jeg bede jer om at holde jer orienteret om de ting som skal ske i klubben på 
hjemmesiden, samt læse de små hilsner, som Lone sender på jeres mailadresser.  Hvis nogen af jer 
har en mailadresse som Lone ikke ved noget om, så fortæl det lige til hende så kan I være sikker på 
hele tiden at være opdateret om, hvad der sker her i klubben.” 
- Beretningen blev enstemmigt godkendt. 
 
Ad punkt 3: Regnskabet. 

Kassereren fremlagde et flot regnskab, der udviste overskud på grund af øgede lejeindtægter og 
overhead på op- og isætning af både. 
- Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 
 
 
 
 
 
 
Ad punkt 4: Fastsættelse af kontingent. 

 
Bestyrelsen foreslog uændret kontingent. 
- Forslaget blev enstemmigt vedtaget 
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Ad punkt 5: Valg 

 
Formand: Keld Pedersen blev genvalgt. 
 
Tre bestyrelsesmedlemmer: Dirigenten konstaterede indledningsvist, at Anne-Jette Nielsen er 
indtrådt i bestyrelsen som suppleant for Michael Olsen, som ikke er på valg. Anne-Jette er derfor 
først på valg som bestyrelsesmedlem næste år. 
- Lone Nielsen og Per Munch blev genvalgt. 
 
Bestyrelsessuppleant: Vakant. Bestyrelsen foreslog Kenneth Nielsen. 
- Kenneth Nielsen blev valgt. 
 
Revisor: 

- Jytte Munch blev genvalgt. 
 
Ad 6: Forslag fra medlemmerne 

Der var ikke indkommet forslag 
 
Ad 7: Eventuelt 

 
Formanden kunne markere, at endnu et medlem, Poul Tom Hansen, har ”guldbryllup” med 
Sejlklubben. Poul Tom har nu været medlem i 50 år. Poul Tom fik overrakt en flaske vin omvundet 
med en klubvimpel, ”fordi den gamle jo nu måtte være slidt op efter 50 år”, som Keld bemærkede. 
Ud over Poul Tom har William Scharling, Bent Jensen og Jørgen Mathorne været medlem i mere 
end 50 år. 
Herefter afsluttede dirigenten generalforsamlingen, og formanden takkede for god ro og orden. 
 
 
        Jens Højte Jensen og Jørn Ole Jensen                Torben Tranberg Jensen 
                              referenter                                                              dirigent 
                                (sign.)                                                                (sign) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


